

# .....歡迎來.....

## 高雄縣內門鄉「水泉合作農場」

### 休憩旅遊好地方，帶動農村經濟發展！

文圖／翔雲

政 府參加世界貿易組織，農業經營面臨大轉變，農委會推動農村休閒，帶動農村觀光事業發展，高雄縣內門鄉「水泉合作農場」，被列為全國輔導的12處示範農場之一。這座農場是由生產花生糖與龍鬚糖聞名全省的力村珀

結合農民一起經營。「水泉農場」在內門鄉溝坪村佔地50餘公頃，經過4年的整地開發，現已初具規模。

內門鄉溝坪地區山坡地多，開發至今，除從事農業發展，少了人為開發的破壞，因此四週景緻優美，生態豐富，



水泉合作農場佔地50公頃，山林環繞，青翠秀麗



力村珀拉糖技巧十分熟練，令人讚嘆！



農場景觀優美，宛如置身人間仙境



遊客在山林中，可呼吸新鮮空氣，享受悠閒泡茶樂趣

尤因多山，生產龍眼、荔枝、鳳梨、芭樂等農作，仍保存相當完整的農業生活型態。

以生產糖蔥、花生糖與龍鬚糖聞名全省的力村珀本身也是果農，在此地有不少山坡地種果樹，面對政府加入WTO，貿易自由化後，此處居民生活的水源來自山頭的水泉，地名為水泉，故取名「水泉合作農場」。

農場的所有景觀由留美歸國的景觀設計專家吳肇國作整體規劃，此計畫並獲得農委會的青睞納入「農業生產休憩

園區」計畫，中央補助經費約7百萬，更被列為全國輔導的12處示範農場之一。

力村珀投入多年來賣花生糖的盈餘來經營這座農場，為減少經費的開銷，有大半工程都是利用工作之餘，自己開著推土機、怪手，整地與埋設管線完成的。目前已完成2公頃餘的休憩區，內有涼亭、步道、戲水、烤肉、煙土窯、泡茶、餐飲、大型停車場等設施與綠美化，已經具有相當規模。

水泉農場整體景觀優美，附近山區鄉公所已開發登山步道，可自農場登山繞行附近山區一圈約需2個小時，若原路來回則約1個小時多，最適合舉家大小前來登山、休閒與運動，日後預計開發使用的面積為20公頃，納入農村小吃餐廳、農特產品展售區、住宿小木屋與休憩設施吸引遊客。

